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Αφιέρωμα στους Θεσσαλούς ανά την Ελλάδα στο 
«ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει…»
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Ο Χορευτικός Όμιλος Ελληνικής Παράδοσης «Ο Σταυραετός» παρουσίασε την 
Πέμπτη 17 Οκτωβρίου, στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας 
Πειραιώς, αντιπροσωπευτικούς χορούς και τοπικές φορεσιές από τη Θεσσαλία.

Την επιμέλεια του λαογραφικού υλικού και τη διδασκαλία των χορών είχε ο κ. 
Κώστας Τσαπρούνης.

Η εκδήλωση παρουσιάστηκε στο πλαίσιο του προγράμματος «ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει».

Παρουσιάζοντας την εκδήλωση ο κ. Τσαπρούνης, σημείωσε μεταξύ άλλων πως, 
παρόλο που οι κάτοικοι της Θεσσαλίας παρουσιάζουν ετερογένεια, ως προς την 
προέλευση, εντούτοις κατόρθωσαν να διατηρήσουν μία κοινή διάλεκτο και 
παράδοση.

Σημαίνουσα αξία έχουν οι τοπικοί χοροί της νότιας ορεινής Θεσσαλίας. Εδώ οι 
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χοροί είναι κλειστοί, ένα είδος αργού τσάμικου με βαριές κινήσεις όπου έχουν 
σαφή επηρεασμό από ηπειρώτικες επιδράσεις.

Οι πηλιορείτικοι χοροί, εξήγησε, είναι ολοφάνερα επηρεασμένοι από τους ρυθμού 
του Αιγαίου. Ενώ η περιοχή που συνορεύει με την Μακεδονία, διαμορφώνει κοινούς 
μουσικούς και χορευτικούς τύπους με αυτήν.

Η θέση των χορευτών είναι αυστηρά καθορισμένη από κοινωνικούς τύπους, ενώ 
πολλοί χοροί χορεύονταν χωρίς οργανική συνοδεία.

Οι θεσσαλικοί χοροί, παρατήρησε ο κ. Τσαπρούνης,  είναι αδικημένοι, ίσως επειδή 
η περιοχή έχει αργούς, ως επί το πλείστον χορούς, που δεν προσφέρουν θέαμα, ή 
επειδή το τραγούδι είναι απαραίτητο για να παρουσιαστούν.

Τα μουσικά όργανα που υπήρχαν στην Θεσσαλία, όταν αυτά υπήρχαν, ήταν το βιολί 
και αργότερα το κλαρίνο, το λαούτο, το σαντούρι και το ντέφι.

Ακολούθως παρουσιάστηκαν τοπικοί χοροί και φορεσιές της Θεσσαλίας, από τα 
μέλη του Ομίλου.





Ο Χορευτικός Όμιλος Ελληνικής Παράδοσης «Ο Σταυραετός», από το 1997, 



δραστηριοποιείται με στόχο την διάσωση, διατήρηση και προβολή των 
παραδόσεων και της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, στη γνήσια μορφή τους.

Αριθμώντας 200 μέλη από 6 έως 65 ετών, έχει δώσει πολλές παραστάσεις στην 
Ελλάδα και το εξωτερικό, με χορούς και τραγούδια απ’ όλη την χώρα.

Διατηρεί ιματιοθήκη με παραδοσιακές κατά τόπους φορεσιές, οργανώνει 
σεμινάρια, διαλέξεις, γιορτές και εκδρομές σε προορισμούς λαογραφικού 
ενδιαφέροντος.

Ερευνά και καταγράφει τοπικούς χορούς, ήθη και έθιμα της πατρίδας μας και 
διαθέτει πλούσιο βιβλιογραφικό και φωτογραφικό υλικό με παραδοσιακό χορευτικό 
και μουσικό περιεχόμενο.

Το αφιέρωμα μπορείτε να το παρακολουθήσετε εδώ:

 


